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Exercice 0.1 ⋆⋆ Pas de titre

Calculer l’intégrale

I =

∫

1

0

√

x(1 − x)dx

Solution : On peut écrire x(1− x) = −(x2
− x) = −((x−

1

2
)2 −

1

4
) Donc

I =

∫

1

0

√

1

4
− (x −

1

2
)2dx

et en posant y = x−

1

2
, dy = dx,
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1

2

∫ 1
2

−

1
2

√

1

4
− (2y)2dy

Par le changement de variables z = 2y, dy =
dz

2
,

I =
1

4

∫

1

−1

√

1− z2dz =
1

4

∫ π

2

−

π

2

cos2 tdt =
π

8

On peut retrouver ce résultat en étudiant la courbe y =
√

x(1 − x) : y2 = x(1 − x) donc

x2 + y2 − x = 0, (x −

1

2
)2 + y2 =

1

4
. C’est le demi-cercle centré en (1

2
, 0) de rayon 1

2
. L’intégrale

cherchée est donc la demi-aire d’un disque de rayon
1

2
qui vaut

π

8
.
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